

ПРОЕКТ «ВМ»



ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

«Вечерка» много писала и продолжает писать о наставниках-педагогах общеобразовательных школ. Эти замечательные люди превращают наших беспомощных малышей в самостоятельных грамотных людей, формируют из ребенка личность.

Но существуют еще наставники, призванные знакомить детей с культурой и искусством, развивать их таланты, открывая своим воспитанникам удивительный и яркий мир творчества.

КОГДА ЛЮБИШЬ СВОЕ ДЕЛО,
ПОКОРЯЮТСЯ ДВОРЦЫ И ТАЛАНТЫ

Многие люди, проходя мимо Городского Дворца детского и юношеского творчества им. В. Джарты, наверняка интересуются: «Кто там работает? И кто руководит этим царством детских талантов?». На этот вопрос прекрасно отвечают сами работники ГДДЮТ, ведь рассказать о своем руководителе лучше всего могут только они сами. А когда руководитель хороший, и рассказ о нем получается очень складным и интересным.

Наш замечательный директор

Директором учреждения с октября 2018 года является Наталья Юрьевна КОЗАК. «Ой!» - подумает обыватель - «Срок небольшой, мало времени». Да, действительно, в данной должности небольшой. Но мы, коллеги, с уверенностью можем сказать, что наш директор как никто другой знает работу Городского Дворца детского и юношеского творчества, так как начинала свой педагогический путь в учреждении в должности художественного руководителя, затем работала заведующей отделом, а с 2011 года - заместителем директора по массово-методической работе.

За свой профессионализм, успехи в работе Наталья Козак награждена Грамотой Министерства образования и науки ДНР «За значительные достижения в обучении и воспитании подрастающего поколения»; Благодарностью Министерства образования и науки ДНР; Почетной грамотой ДРИДПО «За продуктивный творческий вклад в развитие профессионального мастерства педагога дополнительного образования детей»; Благодарностью и Грамотами главы администрации Макеевки; Благодарностью члена Российского творческого союза работников культуры президента фонда А. Минина, Почетной грамотой МОН ДНР, юбилейной медалью «Макеевка 1690-2020». За внедрение в образовательный и воспитательный процесс новых технологий, форм и методов обучения, фор-

мирования интеллектуального, культурного и нравственного развития личности Наталья Юрьевна награждена нагрудным знаком «Отличник образования».

«Вот это да, вот это молодец!» - подумает читатель, а мы с уверенностью добавим: наш руководитель не только компетентный директор, она - ведущая городских и Республиканских массовых мероприятий. Причем, сценарная работа, подбор номеров для концертной программы, запись фонограмм полностью лежит на ее хрупких плечах. Но город с благодарностью и восторгом платит ей любовью зрителей и бурными аплодисментами.

«А как же хозяйство!?!» - воскликнут муниципальные управленцы. «Не волнуйтесь!» - заверим мы. И с хозяйством, и с коллективом Наталья Козак управляет прекрасно. Как руководитель она прилагает много сил и времени, чтобы поддерживать материально-техническую базу учреждения в надлежащем состоянии, создавать безопасные и комфортные условия его функционирования. Обеспечивает эффективное взаимодействие и сотрудничество учреждения с органами местного самоуправления, предприятиями и организациями, общественностью, родителями. В МБУДО «ГДДЮТ им. В. Джарты» с успехом ведутся ремонтные работы, решаются сложные задачи, а поручения выполняются в срок.

Как грамотный директор, Наталья Юрьевна сумела сохранить стабильный, профессиональный, творческий педагогический коллектив единомышленников, понимающих задачи современного дня. В учреждении 75% педагогов с высшим образованием, 22% - руководители кружков-методисты. Звание «Народный коллектив» имеют 7 творческих объединений, 1 - «Образцовый коллектив». В учреждении успешно функционирует образцовый музей боевой славы «О подвиге, о доблести, о славе».

Наталья Юрьевна видит перспективы развития учреждения, четко и верно определяет стратегию, цели и задачи, стоящие перед коллективом. Она успешно руководит реализацией Программы развития ГДДЮТ им. В. Джарты, автором которой является. Благодаря ее высокому профессионализму, дворец держит позицию крупнейшего учреждения дополнительного образования в Республике. Численность обучающихся МБУДО «ГДДЮТ им. В. Г. Джарты» в 2022-2023 учебном году составляет более 2800 человек.

«Любит детей!» - подумает любопытствующий. «Безусловно!» - заверит каждый член единого родительского комитета, который вот уже три года успешно функционирует в нашем учреждении.

Профессию педагога Наталья Юрьевна избрала 22 года назад. Она имеет высшее педагогичес-

кое образование, закончила Харьковский государственный педагогический институт им. Г. Сковороды в 1992 году по специальности «учитель начальных классов», с дополнительной специальностью «учитель музыки и пения».

Есть результат!

«А результаты?» - сделают акцент пристальные наблюдатели. Есть и результаты! Это победы и успехи педагогов и коллективов учреждения в профессиональных и профиль-

ных, городских, республиканских и международных конкурсах, выставках и фестивалях детского творчества.

По итогам Второго Международного конкурса «Лучшее учебное заведение Международного проекта ЮНЕСКО «Мир вокруг нас - 2019», в котором принимали участие учреждения из 8 стран (Российская Федерация (57 регионов), Беларусь, Швейцария, Казахстан, Кыргызстан, Молдова, Узбекистан, Украина, ЛДНР), Городской Дворец детского и юношеского творчества им. В. Джарты занял почетное 3-е место и получил «Большой бронзовый кубок».



Под четким руководством Натальи Козак в апреле 2021 года 2 коллектива учреждения подтвердили звание МОН ДНР «Народный художественный коллектив» - студии «Подснежник» и «Элегия», в 2022-м звание народного коллектива подтвердили студии «Штрих», «Родничок» и «Мелодия».

1 сентября 2019 года на торжественном праздновании Дня города в номинации «Гордость Макеевки» лучшим признан коллектив МБУДО «ГДДЮТ им. В. Г. Джарты».

Наталья Юрьевна - высококвалифицированный, опытный, творчески работающий руководитель, знающий технологию управленческой деятельности, свободно владеющий теорией и практикой современного управления. 10 июня 2020 года коллективом дворца подготовлен Республиканский вебинар по теме: «Социальное партнерство в системе дополнительного образования детей как фактор совершенствования образовательного пространства». Являясь спикером и координатором данного методического мероприятия, Наталья Юрьевна осве-

тила ключевые вопросы социального партнерства учреждения дополнительного образования и учреждений смежных ведомств.

За период 2020-2021 учебного года коллективами дворца получено наград: городского уровня - 127; республиканского - 322; всероссийского - 183; международного - 306. В активе 2022-го многочисленные победы: во II Международном многожанровом конкурсе культуры и искусства «За Россию», Международном онлайн-конкурсе «GLOBAL ASIA», Всероссийском детском творческом онлайн-конкурсе «Волшебное лукошко» и «Пластилиновые чудеса», Международном фестивале-конкурсе хореографического искусства «Культурные каникулы» и многие другие.

Одаренные дети ДДЮТ им. В. Джарты мощной созидательной силой ворвались в творческое пространство Российской Федерации, открыв для себя новые горизонты и уникальные возможности соревноваться. Коллективы дворца принимали участие в очных и заочных акциях, выставках и конкурсах как на территории Республики, так и других регионах Российской Федерации.

Среди них: Межрегиональный фестиваль-конкурс «АЛТАРЬ ОТЕЧЕСТВА» с международным участием, онлайн-проект «Мой День Победы» на сайте «Победа»; республиканская акция «Знаю! Помню! Горжусь!», онлайн-акция «Донецкая Народная Республика: места славы боевой», где был представлен видеоролик о детях-донорах в городе Макеевка в годы ВОВ, флеш-моб ко Дню народного единства и Дню флага.

Из самого последнего: 25-28 марта в Казани (РФ) Народная студия современной хореографии «Элегия» приняла участие в Международном конкурсе-фестивале хореографического искусства «5 звезд. Суперфинал», в котором состязались более 70 коллективов со всех уголков России, Беларуси и Казахстана. Итог - семь 1-х мест, одно 2-е и три 3-х. В рамках проекта «Киноуроки в школах России» ведутся съемки нового фильма от ДНР «Призвание». По итогам онлайн-кастинга отмечены 16 человек, среди которых обучающаяся Народного театра-студии «Штрих» Анастасия Кушелева. Народная студия современного танца «Родничок» борется за звание лучшего танцевального коллектива на III Международном конкурсе искусства и творчества «Gold Star» в городе Казань. И очень приятное известие от членов жюри Открытого фестиваля-конкурса «Время Победы» (г. Москва) - обучающийся НТС «Штрих» Артур Пацер и воспитанники ОССТ «Шаги двоих» приглашены на финальный тур в качестве победителей.

Остается лишь добавить, что Наталья Юрьевна полна сил и энергии, уверенно водит машину, любит животных, мечтает о путешествиях... Она живет учреждением, которым руководит. И свой личный юбилей она отмечала вместе с юбилеем родного учреждения. «Такое бывает?» - спросит читатель. «Да, бывает, если человек любит свое дело!».

Подготовила Инна САЛАМАХИНА.

